

EL COMERCIO

DIARIO POLÍTICO

LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Redaccion y administracion plaza de Manises, número 5, entresuelo de la derecha.
Pascual Aguilar, librería, calle de Caballeros, número 1.
Francisco Aguilar, librería, calle del Mar.

ANUNCIOS.

Reclamos, remitidos, comunicados, etcétera, a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Un mes. . . 6 reales.
Trimestre. . . 16 .
Semestre. . . 30 .
Un año. . . 56 .
Trimestre. . . 20 .
Semestre. . . 36 .
Un año. . . 64 .

EXTRANJERO.
Los mismos precios con el aumento de gastos de transporte.

Año IV.

Valencia: Martes 9 de Noviembre de 1880

Núm. 1.193.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.
Su Santidad, como nosotros, reconoce la arbitraria medida de que han sido objeto las comunidades religiosas, y lamenta que al amparo de la libertad y de la fraternidad, se cometan verdaderos crímenes sociales; pero como la razon de la fuerza no es la fuerza de la razon, se limita a recomendar que las instituciones de la Iglesia detengan los derechos confiados a la santidad de su causa, lamentando en sentidas y elocuentísimas frases las injurias cometidas contra la Iglesia católica, precisamente por aquellos que fundan sus doctrinas políticas en los sanos e indisolubles principios de libertad igual para todos.

LA LAMPARA CATALANA.

10. Card. 10.
de peritaje y lampistería.
de domicilio.

DR. QUESADA.

de la seccion de anuncios.)
VALENCIA 9 NOVIEMBRE 1880.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

ofrece ni puede ofrecer la menor duda a los partidarios del absolutismo.

CONSECUENCIAS DEL EXCLUSIVISMO.

El Sr. D. Pedro Antonio Torres, dignísimo diputado constitucional por uno de los distritos de Zaragoza, ha dirigido a *La Opinion* de aquella ciudad una carta en que contesta a los comentarios que se han hecho sobre su no asistencia al banquete ofrecido en Barcelona al Sr. Balaguer por algunos constitucionales; y entre otras cosas dice lo siguiente:

«La causa de no haber asistido al banquete con que algunos constitucionales de la provincia de Barcelona obsequiaron a mi respetable amigo el señor don Victor Balaguer, no es esa.»

Recibi el día 31 por la tarde, horas despues de haber empezado el banquete, la invitacion a que *La Cronica de Cataluña* se refiere y contesté cortésmente a mi distinguido amigo y compañero el señor Rius Taulat, haciéndole observar aquella circunstancia; si hubiese tenido antecedentes de lo ocurrido en los preliminares de aquella demostracion de afecto al señor Balaguer, otra hubiera sido mi contestacion.

El sueldo de *La Cronica*, del que puede desprenderse mi conformidad con aquel acto, obligame, bien a pesar mio, a declarar lo siguiente:

1.º Que no siendo el banquete ofrecido al excelentísimo señor don Victor Balaguer, «una fiesta del partido constitucional» de Barcelona, pues la mitad, cuando menos, de mis correligionarios de aquella capital no pudieron asistir a él, yo tampoco hubiera asistido.

2.º Que, aun asistiendo al banquete todos los constitucionales de Barcelona, si se hubiese negado, como se ha negado, a los representantes de la prensa la entrada en el local, yo que profeso gran respeto y profunda estimacion a la opinion pública, tampoco hubiera asistido.

3.º Que siempre y cuando tenga lugar algun banquete u otra demostracion política organizada por correligionarios míos, se trate de excluir a alguno de los que dignamente pertenecen a mi partido, como pertenecen los ahora excluidos, tampoco asistiré a ella.

Mucho es el afecto y consideracion que profeso a mis distinguidos amigos D. Victor Balaguer y D. Francisco de Paula Rius y Taulat; únenme a ellos, además de mi cariñosa amistad, los lazos indisolubles de mi lealtad política; pero, si el banquete ofrecido al primero por los amigos mas allegados del segundo se quiere que entran en la humillacion o la derrota de los valiosos elementos constitucionales de Barcelona que no tomaron parte en aquella demostracion política, franca y paladinamente me declaro de los humillados y vencidos.»

No podemos menos de aplaudir las nobilísimas declaraciones de nuestro querido amigo y correligionario el Sr. Torres, y de por eso con toda el alma los motivos que le han obligado a hacerlas. Hemos dicho que, a nuestro juicio, es fecundo y conveniente la propaganda hecha en banquetes por medio de discursos como los últimamente pronunciados en Córdoba y Barcelona, por los señores marques de la Vega de Aranjú y Balaguer, propaganda a que se debió la revolucion de 1848 en Francia, y no hace mucho, en Inglaterra, el advenimiento de Gladstone a pesar de las resistencias de Windsor, pero creemos que con procedimientos como los empleados por el comite del Sr. Rius y Taulat y con exclusiones como las llevadas a cabo en Barcelona, todo ha de ser, si no contraproducente, cuando menos estéril. Ciertas torpezas allí cometidas a imitacion de otras no menos deplorables que Valencia conoce, solo sirven para herir al partido poniendo de manifiesto divisiones nacidas por lo comun de la intransigencia, del exclusivismo de las aspiraciones autocráticas de algun cacique.

Por lo demás tiene razon el Sr. Torres; en el banquete de Barcelona han quedado excluidos elementos constitucionales muy valiosos entre los cuales figuran hombres de la importancia y de la historia del respetabilísimo D. Pedro Collas y Gil. Dada esta exclusion queda decirse que el Sr. Balaguer hablaba al partido constitucional de aquella provincia ó no será mas justo afirmar que se dirigia a una fraccion solamente?

LEON XIII, Y EL GOBIERNO FRANCÉS.

Los periódicos franceses que ayer recibimos, publican el texto de la carta que el Papa Leon XIII ha dirigido al arzobispo de Paris monseñor Guibert, con motivo del conflicto que en la república vecina ha estallado entre el gobierno y las corporaciones religiosas.

La carta merece ser conocida y meditada, en primer término, por ser obra del Pontífice, y de un Pontífice tan discreto y piadoso, y des-

pués, por que trata su Santidad la espinosa cuestion con un tacto y con una habilidad que le habrán envidiado los más hábiles hombres de Estado.

Tiene mucha extension la carta a que nos referimos para que podamos reproducirla íntegramente; pero sus párrafos más importantes son los que publicamos enseguida:

«Pero una mala inspiracion ha prevalecido y ha cerrado los oídos a las nobles reclamaciones de los obispos y a las quejas de los católicos. Desde luego la prudencia hizo temer a las congregaciones que no escaparían de la ruina, aunque pidieran la aprobacion legal, porque la marcha de los acontecimientos y las disposiciones de los espíritus eran para ellas indicios nada equivocados de una resolucio decidida de acabar con las órdenes religiosas. Por esto, de comun acuerdo, juzgaron conveniente abstenerse de toda demanda, no faltando otros motivos que les aconsejaban esta resolucio.

Así, pues, en el día señalado se comenzó a obrar, empleando la fuerza para la ejecucion del primer decreto, que ordenaba en toda Francia la disolucion de la Compañía de Jesús.

Pero como las quejas formuladas por nuestro nuncio nada habian obtenido. Nos estuvimos a punto de elevar nuestra voz apostólica, como era nuestro derecho y nuestro deber, contra los actos ya consumados ó que lo serian más tarde, relativos a la destruccion de las órdenes religiosas. Entonces fue cuando se representó a Nos que habia medio de detener la ejecucion de los decretos si los miembros de las congregaciones declaraban por escrito que eran extraños a las agitaciones y a las maniobras políticas, y que en su manera de vivir ni sus actos tenían nada de comun con el espíritu de partido.

Sin duda alguna la Iglesia católica no reprueba ninguna forma de gobierno, y las instituciones establecidas por la Iglesia para el bien general pueden prosperar, por mas que la administracion de los intereses del Estado esté confiada al poder y a la justicia de uno solo ó de varios. Y como, en medio de las vicisitudes y de las transformaciones políticas es necesario que la Sede apostólica continúe tratando con aquellos que gobiernan, no ha tenido más mira que salvar el interés cristiano; pero lesiona los derechos de la soberanía, cualesquiera sean los que la ejerzan: la Santa Sede no lo ha querido ni lo puede querer jamás. No hay duda de que se debe obedecer a los gobiernos en todo lo que no sea contrario a la justicia; así lo exige la seguridad del orden, que es la base del bien público. Pero no se entienda que esta obediencia lleva tambien su aprobacion a lo que fuere injusto en la Constitucion administrativa del Estado.

Estos principios son derecho público entre los católicos, y nada, por lo tanto, podia obstar a la mencionada declaracion. Y he aquí por qué hay motivo para admirarse de que una medida apoyada en sólidos motivos, y dictada en interés de la religion y de la sociedad, haya encontrado severas apreciaciones y juicios poco equitativos entre hombres por otra parte recomendables por la energia y el talento con que en otras ocasiones han defendido la religion católica.

Para juzgar con mayor justicia de la declaracion de que Nos nos ocupamos, bastaria saber que ella por sí propia cuenta con la autoridad ó los consejos, ó por lo menos, el asentimiento de los obispos. Porque dirigir la accion y promover el bien en los negocios que a la Religion católica se refieren, es la mision de los obispos «que el Espíritu Santo ha puesto para regir la Iglesia de Dios», mientras que el deber de los demás cristianos es manifiestamente la sumision y la obediencia.

La carta contiene además esta noble y sentida protesta: «La declaracion fué, pues, presentada, y pareció que este paso debía alejar los temores de las familias religiosas. Nos vemos, por el contrario, con profundo dolor que los jefes del gobierno francés han resuelto llegar hasta el extremo en la via que han emprendido. Y he aquí que ya llegan a Nos tristes y dolorosas noticias. Lo que quedaba de las órdenes religiosas comienza a ser dispersado y condenado a la destruccion. A la noticia de este nuevo desastre que le espera a Francia, nuestra emocion es grande y nuestras angustias extremas, y no podemos menos de hacer oír nuestros gemidos y de levantar nuestras protestas contra la injuria inferida a la Iglesia católica.»

Tal es un documento que ha llamado la atencion por su templanza y su piedad, en que se defienden con vigor los intereses de la Iglesia, sin prorumpir en anatemas y frases gruesas, como otras veces ha solido acontecer.

Por eso nos explicamos que ocurra lo que dicen los periódicos de Paris que hoy hemos recibido. Estos periódicos levantan acta de la frialdad y casi indiferencia con que han visto la carta de Leon XIII los diarios ultramontanos.

CARTAS SEMANALES DE PARIS

para «EL COMERCIO»

Paris 4 de noviembre de 1880.

Sr. Director de EL COMERCIO.

El día de difuntos.—Entrada de la triste estacion.—Los sentimientos religiosos del pueblo parisiense.—Visita al cementerio del padre Lachaise.—Su historia.—Un episodio saugriento de la Commune.—Cenotafios notables.—En la tumba de Alfredo de Musset.—Sepulcros de Rossini y de Walewki.—El panteon de Abelardo y Eloisa.—Mas sepulturas notables.—La de Teófilo Gautier.—Epitafios.—En

el cementerio de Montparnasse.—Dos hermanas de la caridad.—Su heroicidad en vida y su recuerdo en la muerte.

El pueblo de Paris acude presuroso a rendir el tributo de recuerdo a los parientes y deudos que existieron y que reposan en el silencioso campo de la necrópolis.

Los católicos como los protestantes, los ismaelitas, mahometanos, eusqueros, anabitas, todos en fin, sin distincion de dogmas, dirigen sus pasos a la sagrada mansion de los muertos. El sentimiento de la muchedumbre se ve marcado en su hábito y en su semblante. Los tres días primeros de noviembre, llora la humanidad como llora la naturaleza.

Las lágrimas de los hombres, son como las flores marchitas que se desprenden del tallo; como las hojas secas y amarillentas que mueren con la estacion benigna para señalar el luto de que se viste Natura a entrar en el periodo glacial de las cuatro estaciones.

Ya no tapizará el verdor las poéticas praderas; ya no resonará en el encantador paraíso de estío, la dulce voz de la pudorosa doncella; ya no vendrán a perturbar el silencio del eden, el concierto ornitológico en el que cada pájaro entona un himno de alabanza al Creador. Y la brisa templada de la tarde y el murmullo constante del arroyo, y el susurro de las hojas que se mecen y la alegría de Febo que alumbra, todo se desvanice y se apaga como la vida.

Paris que posee creyentes de todas las doctrinas y templos para todos los creyentes, han visto congregarse en profundo recogimiento, millares de individuos para recibir el pa de la Eucaristía, para orar por las almas de seres queridos, para dirigir al cielo las plegarias que en distintos idiomas y bajo diferentes cultos, se han escrito en los libros que ha dado la Santa Biblia.

Los trajes negros que viste la mayor parte de parisienses, imprimen al día de difuntos un carácter verdaderamente tétrico. Parece como que una peste haya arrebatado a cada familia, un ser, a cada morada un habitante; por eso sin duda el gentío enlutado sigue la misma corriente; todo él se dirige al mismo punto, al sitio de la imperturbable paz, al lugar sagrado donde se depositan los restos inolvidables de la familia.

Siganos pues, los pasos de ese gentío. Su camino es el de las necrópolis. Y como en esta capital son varias, debemos limitarnos a las más importantes; a los cementerios donde mayor es el núcleo de visitantes; al *Padre La Chaise* y al *de Montparnasse*.

Llegado al escaerótico boulevard de Menilmontant, me encuentro con un apiñado grupo de personas y de carruajes que se va disgregando en un orden admirable. La entrada del *Padre Lachaise* es uno de esos pórticos que por lo modestos y lúgubres infunden no solo respeto sino tambien temor. Antes de penetrar en el recinto de los muertos, el visitante detiene su vista ante los filosóficos pensamientos que revelan estas inscripciones:

«El que crea en mí, vivirá aun despues de muertos.»

«Su esperanza está llena de inmortalidad.»

Y en el centro:

«Se que vive el Redentor y que resucitaré al tercer día.»

El cementerio del Este se halla enclavado en las líneas que en otro tiempo pertenecieron a Juan de Avignon, maestro del Rey. Su terreno abrazaba en el XIV siglo, el lugar del obispo de Paris, por lo que recibió el nombre de Campo del Obispo. A mediados del siglo XV, pasó esta finca a manos del opulento especulador Regault, quien construyó una magnífica casa de recreo para celebrar esplendidos festines. De aquí la denominacion de Folies-Regault.

La casa y sus dependencias, fueron adquiridas en 1615 por la Compañía de Jesús, que las convirtió en establecimiento de Comunidad. Un miembro de esta, el Padre Lachaise, fué confesor de Luis XIV. A la expulsion de los Jesuitas el Parlamento dispuso la venta de esta finca que sucesivamente contó con varios poseedores. Mr. le Baron Desfontaines su último propietario, la cedió en 1804 al prefecto de Paris mediante una suma de 160.000 francos. El ayuntamiento instaló a seguida su principal necrópolis y los hombres mas notables que han vivido en Paris, lo han hecho celebre al ir a ocuparlo despues de su muerte.

En 27 de mayo de 1871 las bandas insurreccionalas que se batian a la desesperada llevaron su resistencia contra las tropas regulares, refugiándose en el cerro del Padre Lachaise. «Allí hubo, dice Julio Claretie en su historia de 1870-71, una lucha espantosamente heroica. Allí se veian aun dos días despues, sobre las tumbas de piedra, las huellas de las manos ennegrecidas por la pólvora, que se habian limpiado allí, y entre los lechos fúnebres, montones de armas rotas y de botellas vacías.»

El punto en que se defendieron los últimos comunistas era la colina que domina Paris, el mismo emplazamiento que sirvió para la casa del Padre Lachaise y en donde hoy se levanta la capilla pública del cementerio. En su ala que forma el muro de la derecha, fueron ejecutados a discrecion mas de dos mil comunistas, algunos de ellos enterrados, sin perder completamente la vida. A tal grado de exaltacion llegaron los ánimos de aquellas fuerzas armadas; unos ciegos por defender su vida y otros ciegos por castigar terribles enemigos. El recinto de esta encañizada lucha se halla desnudo de toda señal memorable.

Entre los cenotafios dignos de mencionarse, se encuentran: el de Alfredo Musset el eminente poeta francés que dejó escrito para su tumba el mismo epitafio que dice así:

«Mes chers amis, quand je mourai, Plantez un saule, un cimetière, J' aime son feuillage éploré.»

«La paleur m' en est douce et chère
El son ombre sera légère
A la terre où j' ai dormirai.»

El mausoleo de Rossini, el autor de «Guillermo Tell» y del «Barbero de Sevilla», es de forma sencilla y grave al mismo tiempo. En su frontis se halla esculpido su nombre y la fecha de su muerte: 1869.

El hábil diplomático Walewski que dirigió las negociaciones para la paz con Rusia y que murió en 1868, reposa en un panteon de ricos mármoles y de severa arquitectura.

La tumba que llama mas la atencion es la que guarda los restos de Abelardo y Eloisa, pareja de seres humanos que la novela histórica nos presenta como modelos de amantes. Pasando por alto la historia de estos personajes y el mérito artístico de su panteon, dire que fué erigido a la memoria de Abelardo por Pedro el Venerable en 1144 y a la que añadieron los arquitectos una estatua de mujer del siglo XII, y que mas tarde experimentó el cambio de cabeza por adaptarse la copia mármorea de la de Eloisa. Este panteon que se construyó en el monasterio de Paraclet y se conservó por espacio de largo tiempo en el Museo de monumentos franceses, fué trasportado, a su supresion, al cementerio del Padre Lachaise. El epitafio está escrito en latín y traducido dice: «Bajo este mármol yacen Pedro Abelardo fundador de este monasterio y Eloisa, su primera abadesa, ambos reunidos en otro tiempo por el estudio, por el espíritu, por el amor, por lazos de infortunio y por el arrepentimiento. Unidos hoy en una felicidad eterna, esta es nuestra esperanza. Pedro murió en 20 de abril de 1141. Eloisa, el 22 de mayo de 1163. Carolina de Roussy, abadesa del Paraclet, hizo elevar este monumento en 1779.»

Siguen despues en importancia artística é histórica, los panteones del célebre astrónomo, Francisco Arago, fallecido en 1855; del gran compositor Daniel Auber, 1871; del eminente maestro Vicente Bellini cuyas cenizas volvieron a Italia en 1876, habiendo quedado grabada sobre su tumba la siguiente inscripcion: «Habiendo reclamado Cateau las cenizas ilustres, ha grabado sobre estas piedras el testimonio de reconocimiento hacia Francia, en el día 15 de setiembre de 1876.» El del infamado Blanchard, el aeronauta que pereció en una ascension y cayó de su globo sobre el tejado de una casa de la calle de Provenza en 1815. El del maestro compositor francés Adrian Boieldieu: El del sabio mecánico y relojero Abraham Breguet: El del Raviro, fabricante de bronce que instituyó un premio de 12.000 reales para el que descubriese el medio contra los peligros de toxicacion de los doradores. El del cirujano Nelaton, muerto en 1873. El del sabio químico Claudio Bernard: El del rey de los golosos y maestro del arte culinario Brillat-Savarin: El del célebre anatómico Dupuytren: El del inventor del barómetro de sifon, barón de Goy-Lussac: El del sabio naturalista Geoffroy Saint-Hillaire: El de Miguel Ney, mariscal de Francia, duque de Moskow y principe de Elkingen que fué fusilado bajo la Restauracion en 1815.

Curiosa y original por demás es la tumba del agrónomo Augusto Parmentier, que ostenta en sus muros de mármol, dibujos de la planta de la patata, por debersele la introduccion de esta tuberculosa en el cultivo de Francia.

Raspail, el sabio químico y revolucionario famoso: Saint Simon, el jefe de la secta y Bandini el doctor que se hizo matar en la barricada del fuburgo San Antonio, los tres yacen en cenotafios de reducidas proporciones; pero de materiales y ejecucion excelentes.

Clavel de Aurimont reposa en un panteon de capilla, sobre cuyos muros se ha esculpido un extenso epitafio en forma de acróstico.

Teófilo Gautier, el célebre literato que falleció en 1872, descansa en un monumento elegante. El pedestal es de piedra azul de Brabant y soporta la estatua de Galopla la musa de la poesia.

Sobre los lados del mausoleo se lee:
L'oiseau s'en va, la feuille tombe
L'amour s' est éteint, car c' est l' hiver
Petit oiseau vieux sur ma tombe
Chanter quand l'arbre sera ver.»

Priez Dieu pour son ame et par des fleurs
(nonvelles)
Remplacer en pleurant les pâles immortelles.

Epitafio del principe Sajo-Coburgo-Gota, merece tambien citarse:
«Los principes, sentados sobre sus tribunales, me han juzgado. Los malos me han perseguido y me han matado.»

Los polacos emigrados tambien poseen un imponente panteon.
Bastante fatigado de mi lúgubre visita y triste paseo, me trasladé al cementerio de Montparnasse, tambien muy concurrido, renovada la decoracion floral por millares de ramos y coronas. Los pequeños túmulos y los humildes sarcófagos desaparecen entre la profusion de violetas y siemprevivas. Este cementerio, enclavado en la prominencia Oeste de la ciudad, cuenta entre sus fosas célebres, las del gran comerciante Aristides Bocicau; la de los jesuitas y la de Proudhon y Morcau de Jones.

En esta misma mansion descansan el sueño de los justos, dos mujeres que fueron ilustres; la princesa Harischschkime y Rosalia Rendu, condecorada con la cruz de la Legion de Honor; las dos abandonaron el mundo antes de morir, visitando el tosco hábito de Hermanas de la Caridad. Estas dos hermanas, que fueron modelo de virtudes, se consagraron al bien de la humanidad con una abnegacion sin límites, habiendo dejado en el mundo cristiano recuerdos inestinguibles de su valor heroico y de su fe

inquebrantable, por salvar la vida del prójimo y por accechar de la muerte muchas vidas en peligro.

Y. Cuenca Greus.

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES

Orden conservador: Leemos en El Liberal: «En Mora de Ebro se han talado árboles a incendiado pajaras por valor de 3.000 duros a varios miembros del ayuntamiento y juzgado municipal; en Jabaloyas tambien ha habido incendios intencionales, y en una alquería de Carpeña sala de naranjos.

Robos de casas en Lérida, Valencia, Baeza y otros puntos, y de mineral en Linares, siendo de más curioso el de alhajas y efectos de la iglesia de Capu-chinos de Málaga, por haberse hallado parte de aquellos en poder de la criada del capellan.

En una calle del Grao (Valencia), han asesinado a una mujer que acababa de heredar. El guarda del pueblo de Castrolvo ha sido asesinado. En Rodezno ha matado el sereno a un hombre que disparó contra él. Un hombre ha sido asesinado en el camino de Lijar. En Linares ha sido gravemente herido un tabernero. En Montegudo han matado a otro vecino. Dos niñas con dos heridos en Jaen, y dos suicidios intentados en Vinacete y Linares, sucesos la triste crónica entrecasada del correo de ayer.

En una calle del Grao (Valencia), han asesinado a una mujer que acababa de heredar. El guarda del pueblo de Castrolvo ha sido asesinado. En Rodezno ha matado el sereno a un hombre que disparó contra él. Un hombre ha sido asesinado en el camino de Lijar. En Linares ha sido gravemente herido un tabernero. En Montegudo han matado a otro vecino. Dos niñas con dos heridos en Jaen, y dos suicidios intentados en Vinacete y Linares, sucesos la triste crónica entrecasada del correo de ayer.

Esta visto, la impotencia del gobierno para combatir el bandolerismo y evitar los crímenes que con tanta rapidez se suceden en nuestro país, no tiene réplica.

Lo que no nos explicamos, es que los diarios canovistas habien de moralidad, orden y justicia, cuando nuestra libertad civil está a merced de desalmados criminales, y nuestra libertad política yace en los cañutos ministeriales y en la fiscalía de imprenta.

Para que tanto lujo de fuerza y esa dictadura que viene ejerciendo el gobierno, si los únicos que gozan de libertad para cometer sus crímenes y en la impunidad se amparan, son los bandidos?

El sábado por la noche celebró su sesion inaugural la distinguida Societat de Amadors de les Gíonies de Valencia y son aúñich realme, «Lo Rat-Penat».

Lo desapacible de la noche y la lluvia que durante el día nos regalaron las nubes, fueron la causa de que no se viera el local en que aquella está instalada, tan concurrido como otras veces.

Ocupada la presidencia por nuestro primer Alcalde D. Vicente Pueyo y Artino, y el estrado por gran número de representantes de las diferentes corporaciones científicas y literarias de la capital, el señor secretario D. Fernando Reig Flores dió comienzo al acto con la lectura de una bien escrita Memoria de los trabajos llevados a cabo durante el año anterior por la referida corporacion, trabajo que fué saludado con una salva de aplausos.

D. Jacinto Laballa, presidente de la Sociedad, leyó el discurso que ya conocen nuestros lectores, el cual fué interrumpido en diferentes periodos por los aplausos de la concurrencia que se repitieron a la conclusion.

Asimismo leyeron inspiradas poesias los señores Pizcueta e Irazzo dedicadas al nunca bastante llorado D. Vicente Boix, tan entusiasta por las glorias de su querida Valencia, y que el año anterior honró con su presencia la apertura de igual acto que hoy nos vemos.

El ilustrado sacerdote Sr. Arroyo y Almala nos dió a conocer dos cuadros de su Pí, acotica titulados: «Escolta y calla» y «Repos del ayar» manifestando una vez más la facilidad y elegancia, unido a la sencillez con que sabe describir esta clase de trabajos, que sorprenden al auditorio y aplauden con entusiasmo.

La «Ere perdida» se titulaba otra poesia que el Sr. Flores leyó, debida a la inspiracion de don Ricardo Cester, que tambien fué recibida con aplausos.

El Sr. Bellmont declaró, como él sabe hacerlo, una delicada balada de D. Teodoro Lorente, denominada «Lo caminante», balada que el señor Bellmont tuvo que repetir ante las insistencias y ruegos del auditorio, que no solo admiró el valor de la composicion, si que la manera como fué dicha.

En los intermedios se ejecutaron algunas obras, entre las cuales figuraban dos de canto que acompañó al piano el Sr. Peiró, autor de la una y la otra del Sr. Penella, tituladas: «Me nuich» y «Una tórtola viuda» cuyas melodias fueron dichas por D. Eugenio Amorós con marcada expresion y sentimiento.

El Sr. Pueyo, despues de pronunciar algunas frases encaminadas al deseo de que tan ilustrada corporacion prospere todo lo posible, declaró a nombre de la misma abiertos los trabajos literarios de 1880 al 81, con lo que terminó esta agradable velada.

A las cuatro y media de la madrugada del domingo, se oyeron en la calle Alta los angustiosos gritos que, llamando al sereno, daba una mujer desde el balcón de un cuarto piso. El vigilante nocturno que en aquel momento se hallaba lejos, no oyó en los primeros instantes la voz que demandaba socorro, pero un vecino que se apercebíó de lo que ocurría, llamó la atención de los municipales que estan de punto en las cuatro esquinas de Mosen-Sorell, los cuales se presentaron en la casa número 22, donde se les llamaba, presenciando la escena mas desgarradora.

Una mujer, inclinada sobre la barandilla del pozo, trataba de arrojarle a él por salvar a su infeliz marido que desde el cuarto piso habíase dejado caer al fondo.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha señalado para la propagacion gratis de la verdadera linfa vacuna del Cowpox de Gloucester, el jueves 11 de los corrientes a las tres horas de la tarde, en las Casas Consistoriales, donde deberán ser presentados todos los niños de ambos sexos que no estén vacunados, así como los que lo fueron el día 4 del actual para verificar la inoculacion.

El primer premio de la rifa que se celebra a favor de la casa de Misericordia, correspondiente al sorteo último, lo han cobrado los operarios de la fábrica de pianos del Sr. Galvana, y el segundo ha sido espendido en la sucursal que dicha casa tiene en Toledo.

Algo debe pasar en la Administracion Económica de Málaga, cuando despues de terminada la visita que giró a las cajas de la misma un inspector de Hacienda, se encuentran en aquella dependencia tres inspectores mas; uno de la direccion de impuestos, otro de la de Contribuciones, y otro de la de Rentas Estancadas.

Contiene multitud de advertencias, consejos,

de recursos para satisfacer los crecidos derechos que para ello se exigen.

A las diez y media de la noche del sábado último, fué conducido al Hospital provincial un sujeto a quien en la plaza de Chofrens propinaron tres garrotazos soberbios, que le ocasionaron lesiones de no escasa gravedad en la cabeza, oreja y nariz.

Preguntado por el autor de la fechoria contestó que solo sabia el nombre de guerra del agresor.

Este no ha sido habido.

De Salamanca escriben a La Correspondencia de España, participándole que se instruye causa criminal por una malversacion de importancia, y haciendo elogios de la inteligencia y actividad del juez de primera instancia, Sr. Urangarin, que ha decretado y llevado a cabo la prision del delegado del Banco de España para el cobro de las contribuciones de dicha provincia.

La importancia de este proceso es tal, que la Audiencia de este territorio ha creído conveniente nombrar un juez especial para la instruccion del proceso, dando esta comision al magistrado Sr. Villajero, que ya se encuentra en Salamanca llenando su cometido.

Estando la causa en sumario, añade La Correspondencia de España, nuestros lectores comprenderán que no debemos ocuparnos más de este asunto, que esperamos de buen resultado para la recta administracion de justicia, puesto que con tanto acierto se dieron los primeros pasos, y en manos tan expertas será la prosecucion de la causa.

No sabemos el número de órden que llevará esta irregularidad; pero de seguro que será el quinquiesmo y pico, a juzgar de los datos estadísticos que está formando un celoso e inteligente diputado de la oposicion, con el propósito de presentarlos al Congreso cuando las Cortes se reúnan y abrir un debate sobre irregularidades y filtraciones.

Los antecedentes que está consultando el diputado a que aludimos, no son otros que la coleccion de la Correspondencia de España desde la Restauracion en adelante, y el método que está empleando para formar el estado general es claro, elegante y digno de estudio.

Una muchacha de catorce años que se hallaba sirviendo a una señora vecina de la calle de la Jordana, aprovechó anteayer su ausencia para robarle una sortija de oro y brillantes, y un guardapelo con su cadena del mismo metal.

Detenida por los guardias municipales confesó su delito entregando la sortija y manifestando que el guardapelo y cadena los habia entregado a un dependiente de un comercio de harinas, sito en la calle de Serranos.

La ladronzuela ha sido encerrada en el Asilo a disposicion del juzgado que entiende en el asunto.

Pronto empieza su carrera la niña.

En la calle de Lauria una madre excesivamente severa propinó hace dos dias una tal zurra a su hijo, que hubo necesidad de que intervinieran los municipales para evitar que la cosa tuviese consecuencias demasiado graves.

Anteayer fué curado en el Hospital Provincial un sujeto a quien un desconocido propinó un palo en la cabeza, en la plazuela de Galindo.

Los vecinos de la calle de Colon se quejan y con sobrada razon, de la falta de un paso adquinado que comunique al menos dicha calle con la de D. Juan de Austria, pues en los dias de lluvia se encuentran incomunicados con el resto de la ciudad.

No dudamos se atenderá a una mejora que tanto falta hace.

Segun nos escriben del valle de Albaida, circula por aquellos pueblos el nombre del ilustrado ex-periodista Sr. D. Vicente Galiana, como candidato probable del partido situacionista, a la diputacion a Cortes por aquel distrito, vacante por la sentida muerte del excelentísimo señor D. Luis Mayans y Enriquez de Navarra.

Parece que el Sr. Galiana cuenta con buenos elementos en Onteniente y otras poblaciones importantes, pero dudamos que D. Arcadio Tudela, protector autocrático del valle, consienta la eleccion del antiguo director de El País, temeroso de no hallar en él la ductilidad de su hechura el joven Sr. Puchol.

Ahora bien; si el Sr. Galiana se presenta como liberal conservador y el Sr. Amorós no ha hecho todavía las declaraciones que se le han exigido ó que por lo menos fueron indicadas al mediador, ¿quién será el candidato ministerial?

La Administracion económica de esta provincia ha dirigido a los municipios morosos una circular recordándoles que el 5 del actual terminó el plazo en que dichas corporaciones debieron satisfacer el segundo trimestre del impuesto de consumos, cereales y sal, y tratando de evitarles los perjuicios que los procedimientos de apremio han de ocasionarles, les recomienda que antes de fin de mes procuren cubrir dichas atenciones.

En la casa de Socorro fué curada anteayer una mujer que en la calle de Pobres Estudiantines dió una caída, infliriéndose una pequeña herida en la frente.

Al oscurecer del último sábado ocurrió en la calle de Mendez Nuñez una sensible desgracia.

Dos sujetos estaban cargando cartuchos de escopeta, cuando inflamándose repentinamente gran cantidad de pólvora que en un plato se hallaba sobre la mesa, les causó terribles quemaduras en la cara y mano.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha señalado para la propagacion gratis de la verdadera linfa vacuna del Cowpox de Gloucester, el jueves 11 de los corrientes a las tres horas de la tarde, en las Casas Consistoriales, donde deberán ser presentados todos los niños de ambos sexos que no estén vacunados, así como los que lo fueron el día 4 del actual para verificar la inoculacion.

El primer premio de la rifa que se celebra a favor de la casa de Misericordia, correspondiente al sorteo último, lo han cobrado los operarios de la fábrica de pianos del Sr. Galvana, y el segundo ha sido espendido en la sucursal que dicha casa tiene en Toledo.

Algo debe pasar en la Administracion Económica de Málaga, cuando despues de terminada la visita que giró a las cajas de la misma un inspector de Hacienda, se encuentran en aquella dependencia tres inspectores mas; uno de la direccion de impuestos, otro de la de Contribuciones, y otro de la de Rentas Estancadas.

Contiene multitud de advertencias, consejos,

Hablen, pues, los diarios ministeriales, porque por algo habrá ese lujo de directores en la Administracion Económica de Málaga.

El lanchon «San Antonio», de la matrícula de Luarca, que salió de Gijón a las dos de la tarde del día de anteayer con cargamento de sal, se fué a fondo en Concha-Otero, segun noticias telegráficas recibidas ayer.

De los individuos que componen la tripulacion, cuyo número se ignora, deben haber perecido ahogados todos, menos dos que a nado pudieron llegar hasta un barranco, permaneciendo en este sitio y completamente desnudos hasta las cuatro de la tarde que fueron axitados por la Comandancia de marina del puerto de Pravia de Muros.

Ha terminado la feria de Castellon; la animacion ha sido grande en los tres primeros dias, dudando reducida los restantes a la gente de la capital que a pesar de la crudeza que se ha despertado el tiempo y la constante amenaza de lluvia, no ha dejado perder la ocasion, en particular por las noches, para gastar el dinero y oír los acordes de las músicas.

La gente contenta y los feriantes satisfechos por haber realizado mayor venta de la que esperaban.

Una nueva especie de vid americana, «vitis Berlandier», traída de Méjico y de Tejas, es en la opinion del sábio doctor francés M. J. L. Planchon la que está llamada a ser el mejor portainjerto, por su gran resistencia al ataque de la filoxera. Su descubrimiento botánico se remonta a 1831, pero en Europa su conocimiento es muy reciente.

Esta vid es casi desconocida por los viticultores del Mediodía de Francia y por los de España.

La vid «Berlandier» se distingue por sus ramas angulares; las hojas son anchas y picudas las de las extremidades de los renuevos jóvenes ostentan un verde plata con un tinte a veces rojo. Los racimos de sus fértiles piés son pedunculados.

Despues de las agrias contestaciones que mediaron entre las autoridades de las Palmas en Canarias y el cónsul de Inglaterra con motivo del asesinato de un súbdito de aquella nacion, la audiencia de aquel distrito ha puesto término al asunto fallando la causa criminal instruida con tal motivo y condenado a los asesinos a la pena capital.

El hecho fué el siguiente: Tenia el inglés fama de rico y era muy amigo del bello sexo, con cuyo motivo habiéndole supuesto una cita de una dama a un punto bastante lejano de la playa, a la que desde luego accedió, fué sorprendido por los procesados, que eran precisamente dos amigos suyos, los cuales apoderándose de él le infirieron varias heridas causándole la muerte. Entre ambos lo levantaron despues y lo condujeron al calentero, que se hallaba a corta distancia, y lo enteraron no sin haberse apoderado antes del reloj y dinero que llevaba en el bolsillo, así como de sus llaves, con las que penetraron en su casa abrieron sus arcas y le robaron cuanto habia en ellas.

Tratándose de la pena de muerte, el proceso por ministerio de la ley se remitirá en breve al tribunal supremo, para que conozca en casacion de la sententia.

En Alicante ocurrió el sábado un incendio en la fábrica de refino de petróleo situada en el punto llamado la Cantero. El fuego se hallaba localizado a última hora al depósito de ladrillos de una fábrica contigua, sin que haya que temer se propague ya a los demas edificios. Fuerzas del ejército, carabineros y marina, vigilaban las fábricas y los efectos que se han sacado de ellas. Todas las autoridades han acudido al sitio del siniestro.

Segun las últimas noticias, el cañon de 16 centímetros, sistema Gonzalez Hontoria que se está probando en Cadix, ha completado los 300 disparos sin el mas pequeño deterioro de la pieza ni del aparato de cierre, habiéndose alcanzado con el velocidades iniciales comprendidas entre 550 y 570 metros con alcance por 12 grados de 5.100 metros.

Con el cañon de 20 centímetros, del mismo autor, que lleva hechos ya 140 disparos con resultados balísticos asombrosos, se habrán repetido en el día de hoy las experiencias, que probablemente quedarán terminadas para el 17 ó 18 del corriente, reservándose para entonces dar cuenta de los resultados definitivos.

Los contribuyentes del alto Maestrazgo están de enhorabuena. Los carlistas les cobraron las contribuciones que tenían a bien imponer; el ejército les cobraba a cuenta de las contribuciones legales las cantidades que necesitaban las columnas; y como ahora les envia el gobernador de Tarragona una legion de recaudadores auxiliados por columnas del ejército para cobrar todos los descubiertos, «incluso lo que ya anticiparon a las columnas durante la guerra pasada», como textualmente dice una circular amigosa de aquella autoridad, resulta que los vecinos tados de aquella infeliz comarca van a pagar tres veces.

Hay que tener en cuenta que la Administracion económica no ha ultimado todavía la liquidacion de las cantidades satisfechas por los pueblos; pero el gobierno dice: «en cobrar no hay engaños; que paguen, so pena de embargo, y luego hablaremos.» El procedimiento es conservador como el solo.

La Cronica de Ciudad-Real, sin detallar el hecho por hallarse en estado de sumario, dá cuenta de otra irregularidad descubierta en aquella Administracion económica.

Pasmoso es ver con cuanta facilidad y repeticion ocurren estos escandalosos hechos que demuestran de dia en dia mas palmariamente el tacto fino y la buena eleccion que el gobierno tiene al enviar personas tan aptas para desempeñar cargos en donde se manejan y custodian fondos públicos; así que, caminando por este sendero, no es extraño que se trate de imponer nuevas exacciones al contribuyente; comilonas, fiestas, empleos y desfalcos, son medios en verdad eficacisimos para amorrar la deuda exterior, satisfacer la interior y atender sobradamente a cuantos gastos existentes y eventuales se presenten.

En este delicioso estado de cosas, marchamos a largos pasos al vergel que nos profetizan los periódicos ministeriales.

Hemos recibido el número 6.º de la Revista Popular de Conocimientos Útiles que se publica en Madrid y que cada vez es más interesante.

Contiene multitud de advertencias, consejos,

fórmulas, definiciones y recetas. Es una verdadera enciclopedia de útiles y provechosos conocimientos aplicables a las artes, oficios e industrias, a la agricultura, a la economia doméstica y a la higiene.

Recomendamos a nuestros suscritores esta notable Revista, única de su genero en España, pues cada lector hallará en sus páginas algun consejo útil de facilísima e inmediata aplicacion, y ademas porque es la más barata que se publica.

Se suscribe en la Administracion, Plaza de las Barcas 19, principal, al precio de 40 rs. al año, 22 al semestre, 12 al trimestre y 4 rs. al mes, y regala al suscriptor por un año cuatro tomos, a elegir, de la excelente Biblioteca Enciclopédica Popular Ilustrada, dos al de semestre y uno al de trimestre.

El Correo y La Correspondencia nos informan de la siguiente noticia: «Ayer estuvo en Palacio el espada Carrillo, llamado por S. M. el rey, quien en recompensa de la jaca de vacas que aquel le regaló, y con la cual ha derribado ya S. M. estando de ella muy satisfecho, le entregó un magnífico corazon de brillantes para la cadena del reloj que el rey ha usado algun tiempo, cuyo precio lo hacen ascender los inteligentes a 30.000 ó 40.000 reales.»

Un periódico de Nueva-York ha publicado el siguiente original anuncio: «Una jóven de veinte años, viuda de un comerciante, muy guapa, hacendosa, amable por amiga de bailes y diversiones y que ha publicado varias obras, ofrece su mano y su capital que no es exiguo.

Para más detalles dirigirse a esta redaccion y se avisa que serán considerados en primer lugar los pintores y los poetas.»

El día 11 del actual a las diez de su mañana, darán principio en el anfiteatro anatómico de esta facultad de Medicina, los ejercicios de oposicion a la plaza de ayudante del Director del Museo anatómico.

Anteayer fué día de tranquilidad. Si se exceptúa el suicidio de que en otro lugar nos ocupamos, un escándalo promovido entre dos tórtolos en la calle de Ballesteros, un bardo a quien hubo que recoger en la plaza de San Francisco, un niño que vagaba extraviado en la calle de Santa Teresa, y una beoda en la calle del Contrast, Valencia fué una balsa de aceite.

307 LAS RAZONES POR QUE EL PELO SE CAE.— Cuando el cutis de la cabeza se encoge por causa de enfermedad, edad, ó otro motivo, estrecha los tubos del pelo a la superficie e impide a la materia colorante y nutritiva de pasar las raíces a las hebras.

Para remediar esta dificultad es necesario aplicar el Tónico ORIENTAL por la mañana y por la noche, haciendo uso vigoroso de una escobilla penetrante. El efecto producido es de renovar la vitalidad del cráneo y ablandar los tegumentos.

La cutícula pronto se hace suave y flexible y la comunicacion interrumpida entre los bulbos y las fibras se renueva, dando por resultado una brillante, sedosa y abundante cabellera.

He aquí aun un brillante testimonio de la eficacia del «Fosfato de Hierro» de «Leras», doctor en ciencias, para la curacion de la «anemia», de la «palidez de color», de los «dolores de estómago», y de todas las enfermedades causadas por el «empobrecimiento de la sangre». Como siempre, procede de los médicos mas distinguidos.

«Su forma líquida le dá una inmensa ventaja sobre la píldora; y lo juzgo superior a las preparaciones iodadas.—Arnau, ex-médico de su magestad el emperador.

De todos los ferruginosos no conocemos ninguno que obre con tanta prontitud ni tan favorablemente, sin fatigar el estómago.—Balloch, Baume, Bigot, Follet y Prevost. Médicos de los hospitales de París.

La firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y C.ª y el sello azul del gobierno francés deberán ser exigidos por las personas que deseen evitar falsificaciones e imitaciones.

TEATRO PRINCIPAL.

El público va aumentando en el Coliseo de la Plaza de las Barcas, y a medida que aumenta, demuestra mayores simpatias y mas profunda admiracion al eminente artista D. José Valero.

El sábado se puso en escena la comedia original del Sr. Blasco «El Baile de la Condessa», en la cual compartieron los aplausos obtenidos por el Sr. Valero, la señora Cairon, que desempeñó admirablemente su papel, y el Sr. Valentin, que es un actor de mucha conciencia y de bastante mérito.

Algo dejó que desear la ejecucion de «La Campaña de la Almudaina», obra del Sr. Palou, escrita expresamente para D. José Valero, y muy conocida del público valenciano. Culpa fué, mas que de la compañía, de la empresa que pone obras que apenas han sido ensayadas. Los concurrentes sin embargo, supieron apreciar el mérito del protagonista (Sr. Valero), y le tributaron en mas de una escena, aplausos estrépitosos.

Pero si dejó algo que desear la ejecucion de «La Campaña de la Almudaina», fué en cambio esmeradísima anteayer la del drama «La Aldea de San Lorenzo», y no decimos que fué perfecta a causa de un pequeño detalle, de una torpeza cometida por los comparsas al final del prólogo, torpeza que no habrían cometido si se hubieran ensayado mas.

Creanos la empresa: ni el genio del Sr. Valero, ni la gracia del Sr. Garcia, ni la aplicacion de los Sres. Valentin y Aparicio, bastan para la ejecucion de una obra; se necesita ensayos, muchos ensayos y puesto que son algunos los representados hasta aquí, es preferible que se repitan a que se pongan con solo un ensayo.

Los concurrentes al teatro Principal verian con gusto nuevas representaciones de «El Avaro», «Los laureles de un poeta», «El maestro de escuela» y otras varias, si supiesen que se ensayaban mas.

Al final del prólogo de «La Aldea de San Lorenzo», ha formado en otras partes el señor Valero un cuadro para defender el cadáver del general, ofreciendo un bello espectáculo. Anteayer, al parecer, quiso hacerlo, pero los comparsas, poco ensayados, no lo entendieron y el acto concluyó friamente.

El resto de la representacion fué perfecto; las señoras Cairon y Ros y los Sres. Aparicio, Va-

lentin y Garcia, secundaron al Sr. Valero con multitudas salvas de aplausos.

Los que obtuvo el Sr. Valero, llamado por seis veces al palco escénico, no pudieron contarse. Valencia hizo justicia al gran actor y anteayer su extraordinaria superioridad, dejaba de reconocer que su juventud se permitia para bien del arte y gloria del Teatro español. En medio de aquella ovacion merecidísima, oímos decir a muchos que, a pesar de dictámen del simpático abonado de apasos, pueden las celebridades artísticas actuar por breves dias en el teatro de Alcor, de la misma manera que puede ir a Londres, de nor Gayarre despues de haber dado un número de representaciones en Sevilla.

El Sr. Valero hizo un cabo Simon perfomamos visto en este mismo papel al indolible Joaquín Arjona y declaramos que, a nuestras juicios, jamás igualó en él a Valero. En las escenas que se irasparentaban en su rostro despues de la guerra y del cautiverio; en la impresion que sufrió al hallarse abusado de su propia pena; en las escenas de desaliento que subsiguieron cuando se dió trabajo a su familia y las infamias del usurpador Frosner; y finalmente en la agonía mortal con que llega a obtener palabras para llamarle el perdido las frases que habia de devolver a su admirable, demostrando en los detalles mas numerosos esa maestría a que debe su impecable reputacion.

Pero si conseguimos que a tanta altura el artista, debemos conseguir tambien que hizo justicia el público.

Ya era hora.

«Se acuerdan Vds. Lorraine que le tocó el premio en Madrid con un billete falso? Se acuerdan Vds. tiempo se dió orden vista de Madrid, por preso y conducido a justicia. Se acuerdan Vds. fuerza general, fué el a Madrid y encerrado a Puchol; ahora jeron, que el mozo unos cuantos dias; los criminales y destinguidos que los cost.

Y resulta tambien Saladero juez, ni e con, a tomarle declar. Y que despues de puesto en libertad Valencia sin saber Por supuesto que cobrar el premio de Esto, Ino no es men.

El sistema no me Cuando se cometa una irregularidad, rarse en la cárcel al larizado. Y dentro de poco den sueltos, son lad zadores. Y ya no hay que destituirlo para que vida.

Sin embargo, si e go de esta tierra, e No sea cosa que n haber sido víctima que me escamelear agosto, a la puerta d iencia.

Ayer celebraron marques de la Veg y Alonso Martínez, chos señores, a qui dos con motivo de

«Las diputacion cionando al gobier do se vuelven exi conservadores que son permanente. A misos en uno de s efecto, no son flojo tala. Hasta los dip toman cartas en el dice que hay repre za con ponerse fr compliace en la cu viciales. Aunque lo que ocurre ha tuacion conservad

«España está echa para nada de Esta afirmacion decir que ese cole satisficida, demas facion de la hart erupacho... de car

«A La Epoca y ron de exagerado ocurridas con mot taron los fondos p damos traslado de mos en nuestro a «De las liquidad la Bolsa de Barce sumas importante menores.» Se continuará

«La Política gñate dice así: E

«Se acuerdan Vds. Lorraine que le tocó el premio en Madrid con un billete falso? Se acuerdan Vds. tiempo se dió orden vista de Madrid, por preso y conducido a justicia. Se acuerdan Vds. fuerza general, fué el a Madrid y encerrado a Puchol; ahora jeron, que el mozo unos cuantos dias; los criminales y destinguidos que los cost.

Y resulta tambien Saladero juez, ni e con, a tomarle declar. Y que despues de puesto en libertad Valencia sin saber Por supuesto que cobrar el premio de Esto, Ino no es men.

El sistema no me Cuando se cometa una irregularidad, rarse en la cárcel al larizado. Y dentro de poco den sueltos, son lad zadores. Y ya no hay que destituirlo para que vida.

Sin embargo, si e go de esta tierra, e No sea cosa que n haber sido víctima que me escamelear agosto, a la puerta d iencia.

Ayer celebraron marques de la Veg y Alonso Martínez, chos señores, a qui dos con motivo de

«Las diputacion cionando al gobier do se vuelven exi conservadores que son permanente. A misos en uno de s efecto, no son flojo tala. Hasta los dip toman cartas en el dice que hay repre za con ponerse fr compliace en la cu viciales. Aunque lo que ocurre ha tuacion conservad

«España está echa para nada de Esta afirmacion decir que ese cole satisficida, demas facion de la hart erupacho... de car

«A La Epoca y ron de exagerado ocurridas con mot taron los fondos p damos traslado de mos en nuestro a «De las liquidad la Bolsa de Barce sumas importante menores.» Se continuará

«La Política gñate dice así: E

«Se acuerdan Vds. Lorraine que le tocó el premio en Madrid con un billete falso? Se acuerdan Vds. tiempo se dió orden vista de Madrid, por preso y conducido a justicia. Se acuerdan Vds. fuerza general, fué el a Madrid y encerrado a Puchol; ahora jeron, que el mozo unos cuantos dias; los criminales y destinguidos que los cost.

Y resulta tambien Saladero juez, ni e con, a tomarle declar. Y que despues de puesto en libertad Valencia sin saber Por supuesto que cobrar el premio de Esto, Ino no es men.

El sistema no me Cuando se cometa una irregularidad, rarse en la cárcel al larizado. Y dentro de poco den sueltos, son lad zadores. Y ya no hay que destituirlo para que vida.

Sin embargo, si e go de esta tierra, e No sea cosa que n haber sido víctima que me escamelear agosto, a la puerta d iencia.

Ayer celebraron marques de la Veg y Alonso Martínez, chos señores, a qui dos con motivo de

«Las diputacion cionando al gobier do se vuelven exi conservadores que son permanente. A misos en uno de s efecto, no son flojo tala. Hasta los dip toman cartas en el dice que hay repre za con ponerse fr compliace en la cu viciales. Aunque lo que ocurre ha tuacion conservad

«España está echa para nada de Esta afirmacion decir que ese cole satisficida, demas facion de la hart erupacho... de car

«A La Epoca y ron de exagerado ocurridas con mot taron los fondos p damos traslado de mos en nuestro a «De las liquidad la Bolsa de Barce sumas importante menores.» Se continuará

«La Política gñate dice así: E

para producirle di. Ceferino, el se sirve de la far

Está lloviendo, q

Dios. De cuando en cuando no chapa. Los labradores est estas lluvias les prep ra la sieembra.

Con la tierra si el tiempo b barato el año o irá el trigo y Tal nueva n pues si come puede reventar el bando con

Vamos, ya se fue que estaban presos. Se hallaba el hom goza, yo no sé por q dad. Por que estando b diese permanecido b a estas horas, ya cuarenta robos en Vaya, hombre, qu

El caso es, que po perjudicado al bello Las mujeres presu concluyeran de fugai ellas en turno. Así es, que cuando do respiraba ya el a desocupar las cárce De la de Madrid, s Ahora veremos qu da el movimiento. Porque todo es e

«Se acuerdan Vds. Lorraine que le tocó el premio en Madrid con un billete falso? Se acuerdan Vds. tiempo se dió orden vista de Madrid, por preso y conducido a justicia. Se acuerdan Vds. fuerza general, fué el a Madrid y encerrado a Puchol; ahora jeron, que el mozo unos cuantos dias; los criminales y destinguidos que los cost.

para producir el mal... de Colerino, el fiscal, se sirve de la farmacia?

llorando, que es una bendición de cuando en cuando, chaparroncito. Nadie negaría que los labradores están muy contentos, porque las lluvias les preparan muy bien la tierra para la siembra.

Con la tierraazonada, si el tiempo bien se mantiene, haralo el año que viene irá el trigo y la cebada.

Tal nueva me causa horror; pues si come con escasez, puede reventar de obeso el bando conservador.

Vamos, ya se fugó el último criminal de los que estaban presos.

Porque que estando bueno, no es posible que hubiese permanecido tanto tiempo en inacción.

En caso es, que por retrasarse en la fuga, ha producido al bello sexo.

Las mujeres presas estaban esperando á que se les permitiera salir para ir a trabajar en sus casas.

Porque que cuando han sabido que ese rezagado escapaba ya al aire libre, han empezado á escapar las cárceles-galeras.

En la de Madrid, se han escapado dos. Ahora veremos que provincia es la que secundará el movimiento.

¿Se acuerdan Vds. de aquel mozo del café de la calle de San Mateo que le tocó la lotería hace dos años?

Se acuerdan Vds. de que cuando fué á cobrar su premio en Madrid ya lo había cobrado otro con un billete falso?

Se acuerdan Vds. de que después de mucho tiempo se dió orden por el juzgado de Buenavista de Madrid, para que el citado mozo fuese preso y conducido á la corte por tránsitos de justicia.

Se acuerdan Vds. de que en medio de la estruendosa general, fué el infeliz agraciado conducido á Madrid y encerrado en el Saladero?

¿Pues bien; ahora resulta, según ayer me dijeron, que el mozo en cuestión, estuvo preso unos cuantos días; primero confundido entre los criminales y después en un cuarto de estruendos que le costaba, naturalmente, los cuartos.

Y resulta también que no se presentó en el Saladero juez, ni escribanos ni cosa que lo valiera, á tomarle declaración.

Y que después de unos cuantos días... fué puesto en libertad y se ha vuelto el hombre á Valencia sin saber por qué, le prendieron.

Por supuesto que también se ha vuelto sin cobrar el premio de la lotería.

Esto, más, ello se alaba; no es menester alaballo.

El sistema no me disgusta. Cuando se cometa un robo, ó un asesinato, ó una irregularidad, no hay mejor cosa que zamborrear en la cárcel al robado, asesinado ó irregularizado.

Y dentro de poco, ya se sabe que los que andan sueltos, son ladrones, asesinos ó irregulares.

Verdaderamente no hay razón que justifique la conducta dura del gobierno para con los unos y la lenidad que ha usado con los otros.

El contraste no puede ser más injusto, y la injusticia se pone más de relieve cuando se tiene en cuenta que no son ciertamente los que han tomado parte más activa en la pasada guerra los que se hallan en el castillo de Isabel II.

en la materia. Todos los años, así se aproxima Navidad, dedica unos cuantos artículos al pavo. Pero este año ha tomado las cosas con tiempo. Sin duda cree que el porvenir se presenta pavoroso para los conservadores, y no quiere que le coja desprevenido.

—Dice la Gaceta Universak: «Parece que la epidemia del bandolerismo ha llegado ya á Cataluña. Es decir, hablamos del bandolerismo de monte, porque el casero, el de los desfalcos é irregularidades, había llegado hace ya tiempo.»

—Empieza á decirse en algunos círculos, que el Sr. Romero Robledo, al regresar de Andalucía, plantará la cuestión de la legislatura pasada, esto es, pedirá la presidencia del Congreso. No sabemos si este rumor tendrá bastante fundamento.

—Sobre el banquete que ha de darse en Sevilla al Sr. Romero Robledo, he aquí lo que dice La Andalucía, de aquella capital: «Los preparativos del banquete que ha de ofrecerse en Sevilla al Sr. Romero Robledo, traen muy ocupados á los conservadores. Dice-se que se celebrará del 12 al 15 de este mes, y que para asistir á él saldrán de Madrid gran número de amigos del ministro de la Gobernación. Se habla ya de su magnificencia y santosidad, y declaran sin reboso los ministeriales, que será más importante y trascendental bajo el punto de vista político, que los celebrados en Valencia, Barcelona y Córdoba, y el próximo á celebrarse en Zaragoza.»

El Sr. Romero Robledo manifestará en él que el gobierno «ni antes, ni ahora, ni luego, ha renunciado, renuncia, renunciará á los procedimientos más liberales, y que andando el tiempo y desenvolviéndose pacíficamente los sucesos, irá concediendo el máximo de libertad práctica y compatible con el orden y la seguridad de las instituciones.»

Por el alto puesto que desempeña actualmente el personaje que ha dado noticia de esta declaración futura, así como por la forma ampulosa y difusa de la declaración misma, no sé duda en asignarle origen autorizado.

—De El Manifiesto copiamos este sustancioso suelto: «En Málaga se ha descubierto un depósito de monedas falsas. Tenemos elecciones falsificadas, monedas falsificadas, títulos de la Deuda falsificados, opinión pública falsificada por la prensa ministerial, crédito falsificado, marchamos falsificados, sellos de correos falsificados, de cuando en cuando billetes del Banco de España falsificados, y andando el tiempo y siguiendo los conservadores rigiendo los destinos del país, llegaremos á tener falsificados el aire y la respiración.»

Este es el reinado de las falsificaciones. No se puede decir más en menos líneas.

—La situación angustiosa en que se encuentran parte de los emigrados cubanos, mientras á otros se les deja, por decirlo así, en completa libertad de acción, está llamando la atención general, porque acusa y demuestra que entre ellos parece que ha establecido el Sr. Sanchez Bustillo injustificadas diferencias.

Dice anoche El Siglo ocupándose de este asunto: «Llamamos la atención del gobierno sobre la situación tristísima en que se encuentran los deportados cubanos. Hemos visto cartas de algunos que se encuentran en el castillo de Isabel II, en Mahón, dirigidas al general D. Antonio Daban, y en las cuales se confirma la falta de razón con que algunos sufren prisiones, de las cuales no se les ha dado ni remota explicación.»

Por qué están en libertad unos y presos otros, siendo los primeros los cabezallas más temibles y de los cuales menos se pueda fiar? Verdaderamente no hay razón que justifique la conducta dura del gobierno para con los unos y la lenidad que ha usado con los otros.

El contraste no puede ser más injusto, y la injusticia se pone más de relieve cuando se tiene en cuenta que no son ciertamente los que han tomado parte más activa en la pasada guerra los que se hallan en el castillo de Isabel II.

Se tiene clemencia con los mas intransigentes, pues por qué no se tiene la misma ó mayor con los que tal vez sólo han sido presos por estar tildados de simpáticos al movimiento insurreccional que ya ha terminado?

¿Efectos de la justicia conservadora!!

obra, al fin y al cabo, de nuestros flamantes conservadores liberales, honra y prez de la España moderna. Quantum mutatis ab illo. De V, afectísimo S. S. Q. S. M. B., El correspondal.

CORRESPONDENCIA EXTRANJERA

de «EL COMERCIO».

Paris 5 de noviembre de 1880. Señor Director de EL COMERCIO.

Revista comercial.—Nada de particular esta semana, como no sea una baja sensible y continua en los hierros, y un alza en los carbones. La concurrencia es la causa de la primera, y la entrada del invierno implica la segunda.

Hierros fundidos.—El precio de los hierros de consumo han caído á 17.50 y á 17 fr. En Bélgica continúa flojo el mercado. Los hierros se cotizan á 1.0 fr. Los fundidos están entre 50 y 60 frs.

Azúcares.—Se estima que la recolección dará 364 millones. El azúcar blanca se vende de 60 á 61 fr. El azúcar morena 53-25. La refinada 114 á 113. Los fabricantes pierden mucho y no sé de extrañar que vendan poco.

Vinos.—Los negocios son importantes en el Borelais sobre los vinos de 1880. Se han comprado vinos del alto Medoc á 1.200 y á 1.300 francos. Otros escogidos superiores han llegado á 2.300 fr.

Estos precios están motivados en la seguridad de la última cosecha, pero para estar realmente justificados, es preciso que la calidad sea buena. Los precios de todos los vinos viejos están mas firmes cada día.

Espirituosos.—Nuestros cursos de 3/6 siguen siempre sin cambio y las mercancías se sostienen como sigue: 3/6 Languedoc disponible.....Fr. 112 á 113. 3/6 Norte 69 á 73. 3/6 Alemanas 89 á 90. Según la calidad.

Café.—En Burdeos parece prevalecer el alza. Se han comprado 1.500 sacos de café Guayra de 81 á 82 fr.; 1.200 sacos de 86 á 87.50; 250 sacos Guatemala de 78 á 80; 560 sacos de Rio, de 90 á 95 los 50 kilogramos. En el Havre, los precios de los caecao son los siguientes: Martiñica, 85 á 90 fr. Bahia 70 á 75 fr. Guayquil, 75 á 80 fr. Para, 97.50 á 110 fr.

Trigos.—Han estado en calma los negocios esta semana. En Marsella se han vendido cerca de 30.850 quintales á los precios que siguen: duro Bone, 25.50 fr.; duro Argel, 26 fr.; Irka Danubio, fr. 25.50; tierno Danubio fr. 24.75. En el Havre se venden, los trigos cancales de America á 28 fr. los 100 kilogramos, los de California, de 27 á 27.50 fr.

Guanos Simientes.—La mercancía es rara. En Marsella se ha negociado la avena Danubio á fr. 18 los 100 kilogramos; maíz Danubio, fr. 16.75 los 100 kilóg.; avena Argel, francos 19.21 á 2 los 100 kilóg.

En el Havre se vende la avena negra á 17 y 18 frs. Estadística de los caminos de hierro.—Resultado de la estadística de los caminos de hierro que acaba de ser publicada, concerniente al año 1878, que el número de billetes, vendido en el curso de este ejercicio, se eleva á 139.000.000; de 1.ª clase 11.000.000; 2.ª y 3.ª 86.000.000 de 3.ª. Casi la mitad de los viajeros no han pagado su plaza completa-billetes de ida y vuelta, militares, niños, etc.

El trayecto medio, recorrido por cada viajero es de 35 kilómetros. Si se dejan á un lado las pequeñas líneas, como la de Cintura, en las que se recorren trayectos de seis y hasta de diez kilómetros, y solo se tienen en cuenta las grandes, un viajero recorre por término medio, cada vez; 38 kilómetros—103 los de primera clase, 40 los de segunda, y 32 los de tercera.

Generalmente se quejan las gentes por el acumulo de viajeros en los trenes. Este reproche parece exagerado cuando se compara la cifra de los viajeros en los trenes y el número de asientos, puestos á su disposición. Un tren lleva por término medio 98 viajeros, y tiene 244 asientos, ó sea dos y medio por viajero. Verdad es que este es el término medio. En el camino de hierro Autlay-Boudy, donde no suele haber más que un viajero de primera clase en cada diez trenes, se puede disponer de diez asientos. En el de Orleans corresponden cuatro asientos. En el de Lyon, dos, y en el de Charentes, uno.

Se han trasportado 192 toneladas de bagages, dentro de los límites del peso que á cada viajero le está acordado, 20 kilogramos. Los accidentes de personas son mucho menos numerosos de lo que se cree. De 7.000.000 de billetes vendidos, solamente un viajero ha tenido la mala suerte de morir en el camino, y 20 la de ser heridos.—Un herido cada 350 mil Viajeros.

Es preciso hacer notar que esta cifra comprende las víctimas de sus propias faltas. Los empleados están, naturalmente, mas expuestos que los viajeros. Ha habido 180 muertos y 3.476 heridos. El personal se compone de 180 mil hombres. De modo que la proporción es muy pequeña, relativamente á las fábricas.

Si á los viajeros y á los empleados se añaden las personas extrañas, víctimas de la explotación, sea por el mismo camino de hierro, sea por su propia falta—se han suicidado 53.—se llega á la cifra total de 369 muertos y 4.052 heridos.

La responsabilidad de las compañías afecta solamente á 14 muertos y 389 heridos. Si tuviéramos una estadística de los percances acaecidos en los viajes en carruajes para compararla con los acontecidos en los ferro-carriles, evidentemente, sería menos considerable la de estos últimos.

C. L.

DIARIO RELIGIOSO.

SANTO DE HOY. La Dedicación de la iglesia del Salvador, en Roma, y San Teodoro, mártir. SANTO DE MAÑANA. San Andrés Avelino, confesor.

VELLUTOS. CHARENTA-HORAS.—Empiezan en la iglesia de Santo Domingo, Capilla de San Vicente Ferrer; se descubre á su DIVINA MAGESTAD á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde.

Iglesia de San Salvador.

Solemne cultos y novenario consagrados al Santísimo Cristo del Salvador en dicha iglesia por su ilustre cofradía y devotos en el presente año.

Hoy martes 9, la Dedicación de esta Iglesia Parroquial, en que celebra su fiesta principal la Ilustre Cofradía; á las diez y media cantará la Misa solemne con acompañamiento de orquesta el M. ilustre Sr. Dr. D. José Barbarrós, Canónigo prebendado de la Santa Iglesia Metropolitana, y Prior actual de la Ilustre Cofradía, siendo el Orador el Dr. don Francisco Genovés, Catedrático del Seminario Conciliar central, asistiendo á dicho acto el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, como Patrono de esta iglesia parroquial. Por la tarde principiará el novenario y predicará de la primera palabra que pronunciará el Sr. D. José Barbarrós, Canónigo prebendado de la Santa Iglesia Metropolitana, y Prior actual de la Ilustre Cofradía, siendo el Orador el Dr. don Francisco Genovés, Catedrático del Seminario Conciliar central, asistiendo á dicho acto el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, como Patrono de esta iglesia parroquial. Por la tarde principiará el novenario y predicará de la primera palabra que pronunciará el Sr. D. José Barbarrós, Canónigo prebendado de la Santa Iglesia Metropolitana, y Prior actual de la Ilustre Cofradía, siendo el Orador el Dr. don Francisco Genovés, Catedrático del Seminario Conciliar central, asistiendo á dicho acto el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, como Patrono de esta iglesia parroquial.

Mañana miércoles 10, predicará de la segunda palabra D. Felicitas Trapella, presbítero.

Iglesia de la Santísima Cruz.

Solemne y devoto Novenario que para implorar la piedad de la Madre de Dios, bajo el título de Nuestra Señora del Sufragio en alivio de las Almas del Purgatorio, se celebra en dicha iglesia.

Hoy martes 9, concluirá el Novenario y predicará el P. Antonio Vives.

Iglesia del Hospital Provincial.

Día 9 de noviembre, la dedicación de la Santa Basílica Lateranense. Los que en este día verdaderamente arrepenidos, confesados y reparados con la sagrada comunión, visitaren la Capilla del Santísimo Cristo de la Agonía fundada en dicha iglesia, y allí regaren á Dios Nuestro Señor por las necesidades de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, ha concedido Indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados por estar dicha Capilla agregada á la Basílica de San Juan de Letran de Roma según bula de Su Santidad.

Iglesia de Santa Catalina, mártir.

Terminan hoy los ejercicios de 4 Novenarios que se viene celebrando en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

A las siete y media de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general, con órgano y letanías; á las diez solemne Misa de Requiem y por la tarde á las cinco y media se rezará el Santo Rosario, seguida la meditación, alternado con cantos propios al acto, (Lamentos de las Almas) sermón que predicará el Dr. D. Miguel Esteban Ruiz, catedrático del Seminario, y se terminará con un responso.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 9 de noviembre de 1880. Parada: los cuerpos de la gendarmería. Jefe de día: D. Juan Ribera, teniente coronel comandante de Sesma. Hospital y provisiones, noveno capitán de San Fernando. Pasaje de enfermos y conducción de las altas á sus cuarteles y barberos al Hospital, Alba de Tormes. El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

AVISOS DE CORPORACIONES

Ayuntamiento Constitucional de Valencia.—Comisión de Fiestas.—Autorizada competentemente esta comisión por el Excmo. Ayuntamiento para proceder á la subasta de la cera que necesita dicha corporación, he dispuesto, en virtud de las facultades que me ha concedido dicha comisión, que el acto de subasta tenga efecto el lunes 15 del actual á las doce horas de la mañana, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones aprobado, anunciándose en los periódicos de la capital y «Boletín oficial» de la provincia. Valencia 6 de noviembre de 1880.—El presidente, Lorenzo Yañez.

Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia.—Sección de Educación.—Esta Sección se reunirá en junta, á las siete y media de la tarde de hoy, con el objeto de proponer temas para premios del certamen público en el año próximo venidero.

Lo que se pone en conocimiento de los señores individuos de la sección para que se sirvan asistir. Valencia 9 de noviembre de 1880.—El secretario, Emilio Roig Enriquez.

COTIZACION OFICIAL DE ANTEAYER.

Table with 4 columns: Fondos públicos, Ultimo precio, Carreteras y ultimo precio, and other financial data.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy martes 9 de noviembre de 1880.—2 de abono.—1.ª Sinfonia.—2.ª La comedia en tres actos, El Forastero.—3.ª La pieza en un acto, Mas vale maña que fuerza.

A las ocho. TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy martes 9 de noviembre de 1880.—19 de abono.—Turno impar.—La zarzuela en dos actos, El Postillon de la Rioja.—Extruelo de la zarzuela en un acto Monomonia musical.

A las ocho. TEATRO CAFE.—Funcion para hoy martes 9 de noviembre de 1880.—La comedia en tres actos, La esposa mártir.—La zarzuela en un acto, La salsa de Aniseta.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados el día 8 de noviembre de 1880. Vapor noruego Libertia, de 842 t.; c. monseñor Olsen, de Barcelona con efectos y 13 tripulantes. Vapor esp. San Fernando, de 970 t.; c. D. José Martínez, de Barcelona con efectos, 28 tripulantes y 51 pasajeros.

Vapor esp. Nuevo Extremadura, de 1.059 t.; c. D. Francisco Jaen, de Barcelona con 27 tripulantes y 36 pasajeros.

Vapor francés Ministre Abbatucci, de 599 t.; c. Mr. Castelli, de Cette con pipas vacías y 24 tripulantes.

Laud esp. Ntra. Sra. de los Angeles, de 45 t.; p. Joaquín Martí, de Barcelona con efectos y 5 tripulantes.

Vapor esp. Játiva, de 793 t.; c. D. Miguel Cano, de Swansea con carbon y 19 tripulantes.

SALIDOS. Laud esp. San Juan, de 20 t.; p. José Fradera, para Cullera en lastre y 5 tripulantes.

Laud esp. Carmelo, de 30 t.; p. Sebastian Turro, para Malgrat con efectos y 6 tripulantes.

Vapor esp. Victoria, de 476 t.; c. D. Domingo Menendez, para Bilbao con efectos y 24 tripulantes.

Vapor esp. San Fernando, de 970 t.; c. D. José Martínez, para Sevilla con efectos, 28 tripulantes y 4 pasajeros.

Vapor esp. Nuevo Extremadura, de 1.059 t.; c. D. Francisco Jaen, para Sevilla con efectos y 26 tripulantes.

Vapor esp. Manuel Espalú, de 989 t.; c. don Francisco Rubio, para Marsella con efectos y 27 tripulantes.

PARTES TELEGRAFICAS.

Atenas 6.—Cámara de los diputados.—El ministro de Hacienda pide un crédito extraordinario de 36 millones para atender á los gastos de armamentos.

Declara que, en vista de las circunstancias, el gobierno helénico no tiene mas remedio que proponer la movilización de todo el ejército, porque los altos intereses de la patria reclaman prontas y enérgicas medidas.

Estas palabras han producido gran sensación en la Cámara.

Londres 6.—El periódico el Standard, en su número de hoy, publica un despacho de Viena, según el cual, se ha celebrado en Atenas un consejo de guerra de oficiales generales, en el que se ha deliberado detenidamente acerca de las operaciones militares que hay que emprender inmediatamente para asegurar la ocupación de las nuevas provincias griegas, tomándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Enviar en seguida un cuerpo de ejército de catorce mil hombres á la Tesalia. 2.º Dirigir otro cuerpo de ejército de treinta y seis mil hombres sobre el Epiro. Y 3.º Organizar cuanto antes un ejército de reserva de veinte mil hombres.

La actitud de Grecia ha producido grande impresión en Viena. El gobierno helénico tropieza con grandes dificultades financieras para atender á los gastos que se ha impuesto, pero se cree que podrá vencerlos por el momento.

Paris 6.—Hoy ha continuado la expulsión de los religiosos de Lille, Roubaix, Valenciennes, Alby, Pau y otras ciudades de la Provenza. En esta capital no se ha verificado ninguna.

Nantes 6.—El prefecto de esta capital ha sido silbado dentro del palacio de Justicia, y el marie (alcalde) ha sido amenazado dentro del mismo edificio, siendo detenidos los infractores. También han sido presos dos abogados por estar conversando en la sala de los pasos perdidos.

El presidente del tribunal ha protestado en el acto ante el procurador de la República, contra los arrestos. La noche última han sido arrojados varios proyectiles contra la prefectura.

Nimes 6.—Han dimitido sus respectivos cargos el Sr. Tardiff, miembro del tribunal de conflictos, y el Sr. Pradelle, prefecto del departamento del Oise.

Paris 6.—El tribunal correccional de Paris ha condenado hoy á cinco personas de las arrestadas ayer. Las penas impuestas varían de diez á treinta días de prisión.

San Petersburgo 6.—Dos de los asesinos de la señora del general Skobeleff han sido condenados á muerte, uno á cadena perpetua y otro á prisión.

Dublin 6.—La Liga agraria de Irlanda ha declarado que la agitación actual era legal y que sus jefes no cesarán de agitar los irlandeses sino después de haber conseguido su objeto.

Nueva-York 6.—La escuadra chilena apresó al yacht americano Isabel, insultando su pabellon. Practicadas las oportunas reclamaciones, el gobierno de la república de Chile ha ofrecido dar una completa reparación.

El cardenal Jacobini ha partido para Munich con instrucciones del Vaticano, á fin de concertar con el nuncio monseñor Roncetti las negociaciones eventuales con Alemania.

El periódico el Diritto desmiente que se hayan entablado negociaciones para llamar la escuadra del Adriático.

Portugal ha pedido modificar las circunscripciones administrativas. El Vaticano ha autorizado á los obispos para concertar dichas modificaciones.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de EL COMERCIO. Madrid 8, 10-15 m. Asegúrase que el principe Guillermo visitará á Valencia. El general Martínez Campos ha celebrado una conferencia con el señor duque de la Torre. Ha sido nombrado gobernador militar de Palencia el brigadier Sr. Iglesias.

CORREO DE MADRID.

7 NOVIEMBRE.

Ayer celebraron una entrevista los señores marques de la Vega de Armijo, Martínez Campos y Alvaro Martínez, en casa del primero de dichos señores, á quien fueron á visitar los otros con motivo de su regreso á la corte.

Las diputaciones provinciales están proponiendo al gobierno disgustos mayúsculos. Todos vuelven exigencias, todos los diputados quieren á lo menos formar parte de la comisión permanente. La Epoca hablaba de compromisos en uno de sus últimos números, y con respecto, no son los ojos los que abruman al Sr. Laserna. Hasta los diputados á Cortes parece que van cartas en el asunto, y con este motivo se cree que hay representante del país que amenaza con ponerse frente al gobierno si no se le complaciere en la cuestión de las diputaciones provinciales. Aunque las cosas no lleguen tan allá, que ocurre basta para formar idea de la situación conservadora.

España está satisfecha de lo presente y no desea para nada de menos lo pasado. Esta afirmación hace un colega, y escusado es decir que ese colega es El Tiempo. España está satisfecha, demasiado satisfecha; tiene la satisfacción de la hartura, ó hablando con claridad, el despacho... de conservadores.

A La Epoca y á La Integridad, que califican de exagerado el número de las quiebras ocurridas con motivo de la baja que experimentaron los fondos públicos en el mes de octubre, hemos trasladado de las siguientes líneas que leemos en nuestro apreciable colega El Día: «De las liquidaciones hechas hasta ahora en la Bolsa de Barcelona resultan 22 quiebras por personas importantes. Entre los quebrados hay seis señores.»

Se continuará. La Política escribe un artículo cuyo epíteto dice así: El pavo. El colega es autoridad

Se acuerdan Vds. de aquel mozo del café de la calle de San Mateo que le tocó la lotería hace dos años? Se acuerdan Vds. de que cuando fué á cobrar su premio en Madrid ya lo había cobrado otro con un billete falso? Se acuerdan Vds. de que después de mucho tiempo se dió orden por el juzgado de Buenavista de Madrid, para que el citado mozo fuese preso y conducido á la corte por tránsitos de justicia? Se acuerdan Vds. de que en medio de la estruendosa general, fué el infeliz agraciado conducido á Madrid y encerrado en el Saladero? ¿Pues bien; ahora resulta, según ayer me dijeron, que el mozo en cuestión, estuvo preso unos cuantos días; primero confundido entre los criminales y después en un cuarto de estruendos que le costaba, naturalmente, los cuartos. Y resulta también que no se presentó en el Saladero juez, ni escribanos ni cosa que lo valiera, á tomarle declaración. Y que después de unos cuantos días... fué puesto en libertad y se ha vuelto el hombre á Valencia sin saber por qué, le prendieron. Por supuesto que también se ha vuelto sin cobrar el premio de la lotería. Esto, más, ello se alaba; no es menester alaballo. El sistema no me disgusta. Cuando se cometa un robo, ó un asesinato, ó una irregularidad, no hay mejor cosa que zamborrear en la cárcel al robado, asesinado ó irregularizado. Y dentro de poco, ya se sabe que los que andan sueltos, son ladrones, asesinos ó irregulares. Verdaderamente no hay razón que justifique la conducta dura del gobierno para con los unos y la lenidad que ha usado con los otros. El contraste no puede ser más injusto, y la injusticia se pone más de relieve cuando se tiene en cuenta que no son ciertamente los que han tomado parte más activa en la pasada guerra los que se hallan en el castillo de Isabel II. Se tiene clemencia con los mas intransigentes, pues por qué no se tiene la misma ó mayor con los que tal vez sólo han sido presos por estar tildados de simpáticos al movimiento insurreccional que ya ha terminado? ¿Efectos de la justicia conservadora!!

Se acuerdan Vds. de aquel mozo del café de la calle de San Mateo que le tocó la lotería hace dos años? Se acuerdan Vds. de que cuando fué á cobrar su premio en Madrid ya lo había cobrado otro con un billete falso? Se acuerdan Vds. de que después de mucho tiempo se dió orden por el juzgado de Buenavista de Madrid, para que el citado mozo fuese preso y conducido á la corte por tránsitos de justicia? Se acuerdan Vds. de que en medio de la estruendosa general, fué el infeliz agraciado conducido á Madrid y encerrado en el Saladero? ¿Pues bien; ahora resulta, según ayer me dijeron, que el mozo en cuestión, estuvo preso unos cuantos días; primero confundido entre los criminales y después en un cuarto de estruendos que le costaba, naturalmente, los cuartos. Y resulta también que no se presentó en el Saladero juez, ni escribanos ni cosa que lo valiera, á tomarle declaración. Y que después de unos cuantos días... fué puesto en libertad y se ha vuelto el hombre á Valencia sin saber por qué, le prendieron. Por supuesto que también se ha vuelto sin cobrar el premio de la lotería. Esto, más, ello se alaba; no es menester alaballo. El sistema no me disgusta. Cuando se cometa un robo, ó un asesinato, ó una irregularidad, no hay mejor cosa que zamborrear en la cárcel al robado, asesinado ó irregularizado. Y dentro de poco, ya se sabe que los que andan sueltos, son ladrones, asesinos ó irregulares. Verdaderamente no hay razón que justifique la conducta dura del gobierno para con los unos y la lenidad que ha usado con los otros. El contraste no puede ser más injusto, y la injusticia se pone más de relieve cuando se tiene en cuenta que no son ciertamente los que han tomado parte más activa en la pasada guerra los que se hallan en el castillo de Isabel II. Se tiene clemencia con los mas intransigentes, pues por qué no se tiene la misma ó mayor con los que tal vez sólo han sido presos por estar tildados de simpáticos al movimiento insurreccional que ya ha terminado? ¿Efectos de la justicia conservadora!!

Se acuerdan Vds. de aquel mozo del café de la calle de San Mateo que le tocó la lotería hace dos años? Se acuerdan Vds. de que cuando fué á cobrar su premio en Madrid ya lo había cobrado otro con un billete falso? Se acuerdan Vds. de que después de mucho tiempo se dió orden por el juzgado de Buenavista de Madrid, para que el citado mozo fuese preso y conducido á la corte por tránsitos de justicia? Se acuerdan Vds. de que en medio de la estruendosa general, fué el infeliz agraciado conducido á Madrid y encerrado en el Saladero? ¿Pues bien; ahora resulta, según ayer me dijeron, que el mozo en cuestión, estuvo preso unos cuantos días; primero confundido entre los criminales y después en un cuarto de estruendos que le costaba, naturalmente, los cuartos. Y resulta también que no se presentó en el Saladero juez, ni escribanos ni cosa que lo valiera, á tomarle declaración. Y que después de unos cuantos días... fué puesto en libertad y se ha vuelto el hombre á Valencia sin saber por qué, le prendieron. Por supuesto que también se ha vuelto sin cobrar el premio de la lotería. Esto, más, ello se alaba; no es menester alaballo. El sistema no me disgusta. Cuando se cometa un robo, ó un asesinato, ó una irregularidad, no hay mejor cosa que zamborrear en la cárcel al robado, asesinado ó irregularizado. Y dentro de poco, ya se sabe que los que andan sueltos, son ladrones, asesinos ó irregulares. Verdaderamente no hay razón que justifique la conducta dura del gobierno para con los unos y la lenidad que ha usado con los otros. El contraste no puede ser más injusto, y la injusticia se pone más de relieve cuando se tiene en cuenta que no son ciertamente los que han tomado parte más activa en la pasada guerra los que se hallan en el castillo de Isabel II. Se tiene clemencia con los mas intransigentes, pues por qué no se tiene la misma ó mayor con los que tal vez sólo han sido presos por estar tildados de simpáticos al movimiento insurreccional que ya ha terminado? ¿Efectos de la justicia conservadora!!

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Estirpe la esepa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y armoniza admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Farmacias. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

REMITIDO.

Sr. D. J. Climent Martí. Si no escribiera a V. dándole las gracias más cumplidas por el buen resultado obtenido con sus polvos anti-gastrálgicos. Diez y nueve años me hallaba padeciendo de una gastralgia, sufriendo dolores horribles, vómitos y náuseas, y hoy me encuentro completamente curado. Hágalo público por el bien de la humanidad, y sabe puede mandar, a su seguro servidor Q. B. S. M.—Manuel Latorre. Los milagrosos polvos anti-gastrálgicos se venden en la botica de Climent, calle de San Vicente, número 161, Valencia, frente a la de Padilla.

HIERRO DE LISADO DEL DR. QUESADA.

Este nuevo estado del hierro ha venido a satisfacer todas las necesidades de la medicina reconstituyente, prefiriéndolo los médicos más distinguidos para combatir las escrófulas, clorosis, anemia, raquitis, y demás empobrecimientos del organismo. EL HIERRO DIALISADO DEL DR. QUESADA aventaja en acción al hierro Bravais, frasco 20 rs., pues siendo mucho más soluble que este, se asimila en mayor cantidad y con más rapidez a la sangre y los tejidos. EL HIERRO DIALISADO DEL DR. QUESADA no contiene ácido alguno, por cuya razón se prefiere a todas las sales cuyo uso produce trastornos en el estómago e intestinos. Frasco con cuenta-gotas, 8 rs. A los señores farmacéuticos que pidan seis frascos, se les hará una notable rebaja. Para los niños y personas delicadas se prepara el JARABE DE HIERRO DIALISADO DEL DR. QUESADA.—Botella 6 rs. De venta en casa del autor, Farmacia y Jarabería de la Trinidad, plaza de la Merced, núm. 7, y en todas las demás farmacias.

NOVEDADES BIBLIOGRAFICAS EN FRANCÉS.

L'ESPAGNE par M. Lecomier. ITINERAIRE de l'Espagne et du Portugal, par A. G. de Lavren, obra de sumo interés por su texto y por sus grabados. Guía completa y la más moderna de la península ibérica. Precio: 2 francos la entrega en España. Precio: 20 francos en toda España. Dirigir los pedidos a la Agencia Española, 12, Pasaje de l'Opera, 12, París.

COMPANIA COLONIAL

Fundadora en España de la fabricación de chocolate á vapor. Proveedora efectiva de la Real Casa. 22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. ÚNICA CASA EN SU RAMO PREMIADA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS CON DOS MEDALLAS. CHOCOLATES GRAN MEDALLA DE ORO. SOPAS COLONIALES MEDALLA DE BRONCE. ACREDITADOS CAFÉS Los únicos premios EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFA. GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS PASTILLAS NAPOLITANAS Y BOMBONES DE CHOCOLATE DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS. Depósito general. Calle Mayor, 18 y 20. Sucursal. Montera, 8. MADRID

PILDORAS DE PODOFILINO

FORMULA DEL DR. AMALIO GIMENO, preparadas por el Dr. Aliño, hermanos. El Podofilino es el purgante favorito por las celebridades médicas de Europa, porque no irrita, ni produce dolores de vientre y es lo que mejor limpia el estómago; el primero de los antibiliosos y como colágeno no tiene rival. No hay obra moderna de Terapéutica que no hable con grandísimo elogio de esta medicación. Caja grande, 12 rs. pequeña, 6. La venta al por mayor y menor, farmacia de D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente a la fuente del Negrito, y Dr. Aliño, plaza de Cajeros.

ESPECIALIDAD DE MÁQUINAS DE VAPOR HORIZONTALES Y VERTICALES.

Todos estas máquinas de vapor, están listas para expedirse



Envío franco de todo los prospectos detallados.

Casa J. Hermann Lachapelle. L. Boulety Compañía Sucesores. Ingenieros mecánicos, 144, Faubourg Poissonniere, Paris.

SOCIÉTÉ SAINT GOBAIN CHAUVET ET CYREY

Abonos químicos de San Gobain. Venta con garantía real y efectiva.—Composición fijada por el catedrático de química D. César Santomé.

GUANO SAN-GOBAIN.

Abono completo intensivo y superior al del Perú. Este abono de reconocida eficacia para todos los cultivos, es de los más convenientes para el arroz, trigo, naranjos, cañamos, hortalizas, etc.,

Composición: Amoniaco de 8 a 9 por 100 Fosfatos todos ASIMILABLES de 20 a 22 POTASA (considerada anhidra) 3 1/2 a 4 1/2. Precios: De 30.000 kilogramos en adelante 125 rs. los 100 kilogramos Al por menor 135 rs. los 100 kilogramos.

ABONO VITÍCOLA DE SAN-GOBAIN.

Especialísimo para las viñas, preventivo contra filoxera. Composición: Potasa (considerada anhidra) 12 por 100 Fosfatos, todos asimilables. 20 a 22 id. Nitrogeno. 2 por 100. Precios. De 20.000 kils. en adelante. 106 rs. los 100 kilogramos Al por menor. 112 rs. los 100 kilogramos.

ABONOS ESPECIALES PARA CADA TIERRA Y CULTIVO. Superfosfatos de cal.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.

Garantías: La composición de nuestros abonos se garantiza por escrito en las facturas de venta. Almacenes: Camión del Grao, núm. 94, junto al ferro-carril de Tarragona.

PACIENCIAS



NUTRITIVAS

¿Queréis proporcionar a los niños y personas débiles un alimento muy agradable y muy nutritivo? Pues proveeros de las elegantes cajas de las PACIENCIAS NUTRITIVAS, en cuya elaboración se emplean en gran cantidad los FOSFATOS ALBUMINOSOS y otras sustancias muy nutritivas, como lo acreditan los análisis químicos practicados por los doctores Castello Peset y otros. Para los pedidos al por mayor dirigirse a D. Tomás Martí, HORNO Y PASTELERIA DE SAN FRANCISCO.

RIFA NACIONAL.

El nuevo administrador de la casa despacho de billetes del Niño Jesus, y Beneficencia, situada en la calle de la Pellería Vieja, núm. 34, frente a la tienda denominada de las Ollas, avise al público que todos los días, de siete de la mañana a seis de la tarde, se pagan los billetes premiados de ambas rifas, y se espeada para los sorteos siguientes, reservándose apirados, a los que lo deseen, hasta el día de cada sorteo respectivo, a las ocho de la mañana.

PILDORAS Y AGUA ANTI-HERPÉTICAS

DEL DOCTOR ZABALZA de Zaragoza. FARMACIA Y JARABERIA DEL SIGLO. TRATAMIENTO depurativo purgante, de resultados los más positivos é indudables en todas las enfermedades herpéticas en sus diferentes formas y aspectos, en la sarna, lepra, gastralgias producidas por humores, y en las enfermedades sífilíticas, lujos blancos de las mujeres, hemorroides, y en general, para combatir las impurezas de la sangre, usando al exterior al mismo tiempo, si necesario fuere, el Agua anti-herpética del mismo autor. Los preparados anti-herpéticos que ofrecemos al público en el día de hoy, no necesitan acreditarse en la terapéutica, en las enfermedades de la piel, ni en todas aquellas que reconozcan como causa primera la diatesis herpética. Una practica continuada de más de diez y ocho años, los ha colocado en el lugar merecido, debiendo a ellos la salud y goces físicos que hoy disfrutan un considerable número de enfermos, que ya tenían por incurables sus dolencias refractarias a todas las medicaciones empleadas. Depósitos en Valencia: Esplughes Hermanos, farmacéuticos, plaza del Mercado, 2, y calle del Palau, 13.

GUANO DEL PERU.

Calidad y precio unificados. CALIDAD: con más de 9 por 100 de amoniaco, y de 25 por 100 de fosfatos. Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Química. Dr. D. Pedro Fuster, Catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castells, profesor auxiliar de la facultad de Ciencias. PRECIO: de 30.000 kilogramos arriba, 125 rs. los 100 kilogramos en partidas menores, 135 rs. los 100 kilogramos. Al contado, tomando el guano en la balsa. Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben. Trenor y Compañía.

ASMA

Tos, catarros, neuralgias del pecho, del corazón, consipados, tisis en primer grado, etc., se curan con los maravillosos CIGARRILLOS CLIMENT.

La gran fama de que gozan, los miles de curaciones obtenidas con ellos y el número de certificados de otros tantos enfermos agradecidos, son el más acertado elogio, que con imparcialidad, podemos hacer de ellos. ¡Seis años de feliz éxito!

Se venden a 3 rs. caja: En Valencia, botica de su autor, calle de San Vicente, núm. 161, frente a la de Padilla, y D. José Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al cabalillo de san Martín. Ademas, en Alcoy: D. Rafael Alfonso.—Alberique D. Magin Font y D. Miguel Fabra.—Alcira: D. José Camps.—Benifayó. D. Ignacio Solves.—Burriana: D. Domingo Forner.—Carcagente: D. José Pallas y D. Fernando Cucala.—Castellón de la Plana: D. Vicente Fabregat.—Denia: D. Manuel Comerma.—Gandia. D. Antonio Buada y D. Vicente Espinos.—Grao: D. Pedro Gujells.—Játiva: D. Fernando Cucala y D. Juan Ventura.—Liria D. Mariano Duran.—Requena: D. Canuto Gil.—Sueca. D. Ernesto Lavernia, D. Mariano Cubells.—Utiel: D. Joaquín Vidal.

AGUA DE LOECHES. LA MARGARITA.

Premiada con medalla en la Exposición de París de 1878. Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero: Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infarto de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruación. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs., en provincias á proporción. Es el purgante más barato, suave y eficaz. Los Baños de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Están abiertos del 15 de junio al 15 de eiembre. Informes. Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan cuatro cuartos por botella.

VINO FERRUGINOSO AROUD. El Alimento más fortificante unido a los Tónicos más reparadores. CARNE, HIERRO y QUINA. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE. CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrófulosas y esorbóticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde a la sangre empobrecida y decolorada: el Fígur, la Coloración y la Energía vital. Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farm. 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD, se venden en todas las principales boticas. EXIJASE el nombre y AROUD.

REFRESCOS DE VERANO

Gaseosas en polvo aromatizadas. Caja de doce refrescos, real y medio. Farmacia del Dr. Chiari, calle Alta, 34, junto a las cuatro esquinas de Mosen-Sorell.

Viruela (Pigota.)

El jarabe de Sarracenia purpúrea con Salicilato de Sosa, es el medicamento más aceptación h merecido de los médicos, para curar esta enfermedad y en general toas las eructivas febriles. Depósito al por mayor y menor, farmacia de D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente a la fuente del Negrito, y Dr. Aliño, plaza de Cajeros.

LA CENTRAL.

Compañía Francesa de seguros á prima fija contra incendios, el Rayo, la explosión del Gas y de los aparatos de Vapor. Autorizada por decretos de 12 de Agosto de 1863 y 17 de Diciembre de 1864. Esta acreditada compañía que cuenta tantos años de existencia y un gran capital efectivo, asegura toda clase de edificios, establecimientos, muebles, mercaderías, etc. á primas muy ventajosas para los asegurados. Para más informes, dirigirse al Agente general en Valencia y su provincia, D. José Tamarit Pozo, plaza San Lorenzo, núm. 2, 1.º.

Dolores reumáticos, nerviosos, inflamatorios, etc.

Se curan con el Enolato Polilámico de Capafons y el Sicitado de sosa. Dr. Aliño, plaza de Cajeros, y D. Albino Aliño, plaza de Calatrava frente a la fuente del Negrito, á donde se dirigirán los pedidos por mayor y menor.

ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS.

Curación pronta, segura y radical. Consulta, de 12 á 2 de la mañana. Calle de la Linternas, núm. 40.

ALMONEDA.

Procedente de la testamentaria de D. José Fayos y Guerrero y con intervención del corredor D. José Carcés, se dará principio el día 8 del corriente, á las tres de la tarde en la calle de la Crehuela, núm. 10, piso 1.º, á la almoneda de todos los objetos tanto tejidos de seda de todas clases como sedas y artefactos pertenecientes á la fabrica y tienda del finado. Se paga en el acto con exclusion de calderilla.

Panacea DE LA TOS.

Así como nuestra PANACEA para la detención de los niños no tiene rival en el mundo, así nuestra PANACEA DE LA TOS es única en su clase para combatir la TOS SECA, RONCA, NERVIOSA, ASMA, DOLOR AGUDO DE PECHO, TISIS INCIPIENTE. Precio: 6 y 10 rs. frasco. Botica: de Gadea, plaza Serranos, 2.

D. R. BENITO ZAFON Y VIVAS

practicante en medicina dentista y vecino de Valencia, habitante en la plaza del Mercado, número 29, 2.º, junto a la guardia del Principál. Cura toda enfermedad que los enfermos reclamen y su título le autoriza. Participa á este respetable público que ha llegado á esta provisto de todos los adelantos modernos en su facultad. Pone toda clase de piezas postizas, montadas en oro y goma americana, desde un diente hasta toda la dentadura completa. Limpia la dentadura, orifica, empastra y extrae dientes y muelas cariadas, cura la dentadura a los niños, y cura todas las enfermedades de la cavidad bucal. Recibe consultas todos los días en su gabinete, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

ALQUILER.

Por 16 rs. diarios se alquila el horno llamado del Puerto, situado en el Pueblo nuevo del Mar, calle de la Libertad, núm. 2, antes de la Reina: darán razon en la Dreguería de la Luna, Valencia. En dicho punto tienen para vender una cocina económica de hierro y dos magníficas pías de buscarró de primera clase.

COLOCACION. Un padre de familia bien impo... EL LADY TREDEGAR para Liverpool y Bristol el 13 del corriente. EL SCOTIA (Anchor Line) para Boston, hacia el 17 del actual. EL ITALIA (Anchor Line) para New-York, hacia el 17 del actual. EL VENETIA para Londres del 17 al 19 del actual. Consignatarios: Sres. Darr y Compañía, plaza de Calatrava, 2, entresuelo. Transportes de naranja. Servicio de vapores para el llave, admitiendo carga con conocimientos directos para París, Rouen, Caen, Brest, Le Mans, Lille, Orleans, Ambreres y Rodez. EL VILLE DE BREST llegará el 12 y saldrá el 18 del corriente. EL FAUVEL llegará el 19 y saldrá el 25 del corriente. EL LESTRAIS llegará el 25 y saldrá el 30 del corriente. EL DOTTERAL llegará el 30 del actual y saldrá el 5 de diciembre. EL AUK saldrá el 10 del corriente. Consignatarios: D. J. B. Antón, Contramuelle, 2, Grao de Valencia. EL LUIS DE CUADRA saldrá el 10 del actual para Barcelona, Sagua Feliu y Marsella. EL KABLE saldrá el 9 del actual para Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. También admite pipas de vino para París. EL GUADIANA saldrá el 11 del actual para Málaga, Cadix y Sevilla. Consignatario: D. Juan B. Basterrecha, calle del Gobernador Viejo, núm 11, entresuelo. EL SOFIA saldrá el 15 del actual directo para el llave y Liverpool, admitiendo carga para París. EL RENFREWSHIRE saldrá el 13 del actual directo para Glasgow. EL BENWILICK saldrá el 18 del actual directo para New-York. Consignatarios: D. Antonio Devesa, Torneo de San Cristóbal, 1. EL GIJON saldrá de este puerto el 18 del actual para Alicante, Cartagena, Málaga, Chibir Vigo, Carril, Villagarcía, Ferrol, Caruña, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargo y pasajeros. Consignatarios: Sres. Cebrán, Sarzo y Roig, Moro-Zeit, 9. EL SAN JOSÉ para Barcelona y Cete, el 11 del actual, admite carga, pasajeros y vino en pipa para París. EL TER para Barcelona el 18 del actual. EL PETER GRHAM para Londres el 18 del actual. Consignatario: D. Francisco Sargista y Coll, plaza de San Jorge, número 1.